
Op vrijdag 11 september jl. stelde de CU-fractie enkele technische vragen over de Adviesraad Sociaal 
Domein. Deze mail voorziet in de beantwoording. 
 
Vraag 1 – Is het mogelijk om de oude verordeningen van Neerijnen, Lingewaal en Geldermalsen toe 
te voegen aan de stukken?  
Ja. De oude verordeningen zijn hierbij gevoegd. 
 
Vraag 2 – Kunnen wij een overzicht ontvangen van wat wijzigt in de nieuwe verordening West 
Betuwe t.o.v. de oude verordeningen?  
Ja. Dit overzicht is hierbij gevoegd.  
 
Vraag 3 – Welk taak en rol hebben de adviseurs van deze adviesraad? Wat is hun positie, wie stelt 
hen aan en wat zijn hun bevoegdheden? 
We gaan er van uit dat u met adviseurs de leden van de Adviesraad Sociaal Domein (hierna ASD) 
bedoelt. De leden van de ASD hebben als taak om het college op zijn verzoek te adviseren. Daarnaast 
kunnen ze het college ongevraagd adviseren over onderwerpen die door de ASD worden behandeld en 
waarover zij advies willen uitbrengen. De ASD heeft een onafhankelijke positie ten opzichte van het 
college / de gemeente. De ASD is vrij om zelf te bepalen bij welke persoon of organisatie zij advies wil 
inwinnen. Dat kan dus een medewerker van de gemeente zijn of iemand van buiten. Binnen de ASD heeft 
de medewerker van de gemeente geen enkele bevoegdheid.   
 
Vraag 4 – Hoe werd de voorzitter in de oude adviesraden aangesteld? En wie stelt de onafhankelijk 
voorzitter in de nieuwe ASD aan? En wat is de taakomschrijving van deze voorzitter? 
De voormalige gemeenten hadden geen gelijkluidende werkwijze voor wat betreft de aanstelling van de 
voorzitter van de adviesraad. Hieronder een overzicht hoe de voorzitter werd gekozen: 

 Geldermalsen: Voorzitter en leden van de Adviesraad worden benoemd door het college. De 
Adviesraad kiest uit zijn midden een secretaris. Benoeming geschiedt bij voorkeur op 
voordracht van de Adviesraad.  

 Neerijnen: Voorzitter en leden van de Adviesraad worden benoemd door het college. De 
Adviesraad kiest uit zijn midden een secretaris. Benoeming geschiedt bij voorkeur op 
voordracht van de Adviesraad. 

 Lingewaal: Benoeming van de leden van de Adviesraad sociaal domein gebeurt bij voorkeur op 
voordracht van de Adviesraad sociaal domein. De voorzitter, die geen deel uitmaakt van de 
Adviesraad sociaal domein en geen stemrecht heeft, wordt in samenspraak tussen de 
gemeente en de Adviesraad sociaal domein via een sollicitatieprocedure geworven. 

In de nieuwe ASD wordt de onafhankelijk voorzitter in samenspraak tussen de gemeente en de ASD via 
een sollicitatieprocedure geworven. Deze persoon moet voldoen aan een vooraf vastgestelde 
profielschets. De onafhankelijke voorzitter in de nieuwe verordening wordt door het college benoemd. 
De taken van de voorzitter staan beschreven in artikel 6, lid 4 van de nieuwe verordening en is vooral 
procesgericht (het leiden van de vergaderingen).  
 
Vraag 5 – Mocht het overzicht uit punt 2 niet op korte termijn te maken zijn, kunt u dan alvast 
aangeven hoe de ASD in de oude gemeenten was samengesteld inclusief de positie en aanstelling 
van de voorzitter en eventuele adviseurs?  
De huidige ASD in de gemeente West Betuwe bestaat uit leden die voorheen een rol hadden in de 
adviesraden van de drie voormalige gemeenten.  
 
Vraag 6 – Om redenen van efficiency dient de ASD samen te komen op het gemeentehuis op 
tijdstippen waarop de raadsvergaderingen gehouden worden. Op welke manier kan de ASD dan 
bijvoorbeeld inspreken tijdens raadsvergaderingen of daar aanwezig zijn om beraadslagingen te 
volgen?  
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Het is aan de ASD zelf om intern af te stemmen of en wie zij afvaardigt om aanwezig te zijn bij een 
raadsvergadering. Er kan dus altijd iemand van de ASD bij de raadsvergadering aanwezig zijn.  
 
Vraag 7 – De ASD stelt dat de Belastingdienst tot vier keer toe desgevraagd aan hen heeft 
aangegeven dat een vergoeding door de gemeente als ‘vrijwilligersvergoeding’ bestempeld moet 
worden. Het college stelt dat zij daar niet over gaat en dat dat aan de Belastingdienst is om uit te 
maken. Toch nemen andere gemeenten de term ‘vrijwilligersvergoeding’ wel op in hun verordening 
(zie bijvoorbeeld de volgende linkjes: gemeente Oisterwijk, gemeente Landsmeer, gemeente 
Aalsmeer). Heeft de gemeente contact gezocht met de Belastingdienst hierover? En wat is de reden 
dat andere gemeenten dit wel kunnen opnemen en de gemeente West Betuwe niet? 
Wij hebben dit juridisch laten toetsen. Volgens onze juridisch adviseur kan in de nieuwe verordening 
alleen de term “vergoeding” worden gebruikt. Het opnemen van de term “vrijwilligersvergoeding” kan niet 
omdat de gemeente niet mag bepalen om welk soort vergoeding het gaat. Dit is een bevoegdheid van de 
belastingdienst. Deze bepaalt op basis van belastingwetgeving of de hoogte van de vergoeding wordt 
aangemerkt als vrijwilligersvergoeding of als inkomen. De leden van de ASD zijn zelf verantwoordelijk 
voor hun opgave Inkomstenbelasting. De gemeente heeft contact gezocht met de Belastingdienst. De 
meeste gemeenten hebben in hun verordening de term “vergoeding” of “onkostenvergoeding” 
opgenomen. Waarom de door u genoemde gemeenten dat niet hebben gedaan, is ons niet bekend. Het 
opnemen van een bepaalde term voor de vergoeding in de verordening is geen waarborg dat men over 
de ontvangen vergoeding geen inkomstenbelasting behoeft te betalen. U kunt het vergelijken met de 
vergoeding die leden op het stembureau van de gemeente ontvangen. Verworven inkomsten dienen via 
de opgave Inkomstenbelasting opgegeven te worden.      

 

https://zoek.officielebekendmakingen.nl/gmb-2020-20491.pdf
http://decentrale.regelgeving.overheid.nl/cvdr/xhtmloutput/Actueel/Landsmeer/CVDR609054.html
https://www.aalsmeer.nl/bestuur-organisatie/decentraleregeling/verordening-adviesraad-sociaal-domein-gemeente-aalsmeer-2017
https://www.aalsmeer.nl/bestuur-organisatie/decentraleregeling/verordening-adviesraad-sociaal-domein-gemeente-aalsmeer-2017

